

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большевико-Большевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
18  
октября  
1942 года  
№ 114 (1511)  
цена 5 коп.

## Быстрее сдавайте государству хлеб!

Хлеб — это же оружие! Без зерновых хлеба нельзя воевать, тем более нельзя победить.

Немецкие бандиты, временно захватившие Украину, донские степи, Кубань, думали оставить нас без хлеба. Как всегда, они просчитались!

Мы многое потеряли. Но в Сибири, на Дальнем Востоке, в Казахстане, Узбекистане и других местах нашей страны колхозное крестьянство вырастило богатый, военный урожай. В этом наша сила!

Сейчас у Сталинграда, на горах Кавказа идут кровопролитные сражения. Не жалея жизни, защищают наши бойцы и командиры каждый вершок родной земли.

Это твой дом защищают ози, крестьянин, твою землю, твое право на свободную жизнь!

Чтобы вернее и скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы получали все больше вооружения и боеприпасов. Они должны быть также хорошо одеты и хорошо насыщены. Это твой долг, советский крестьянин, твоя святая обязанность!

— Сдать государству лучшее зерно и досрочно! — вот какую задачу поставило перед собой передовое колхозное крестьянство в предоктябрьском социалистическом соревновании. Этому должны последовать все колхозы нашего района. Армия и страна должны быть полностью обеспечены хлебом и продовольствием. Этого требуют интересы нашей победы.

Многие колхозы нашего района уже сдали государству весь хлеб, который от них требовался. С них надо брать пример! Пусть непрерывно днем и ночью идут на ссыпные пункты красные обозы с хлебом. Каждый воз с хлебом — это удар по врагу. Колхозник, работающий на вывозке хлеба, должен исключительно добросовестно относиться к порученному делу. Ни одно зернышко не должно пропасть во время перевозки.

Многие колхозы медленно сдают натуроплату МТС. Этого также сейчас нельзя допускать. Государство оказалось колхозникам огромную помощь в завоевании богатого урожая. За эту помощь надо расплатиться свое временно.

Колхозники, работающие на уборке и вывозке сельхозпродуктов, пользуются преимуществами при распределении авансов по трудодням.

Этот порядок надо строго соблюдать и виновников его нарушения привлекать к строгой ответственности.

Колхозники, быстрее сдавайте зерно государству! Свято выполняйте эту заповедь и досрочно заканчивайте хлебосдатчу.

Помните: хлеб — это оружие!

Трактористы, колхозные пахари! Организованно

проведем фронтовой двухдекадник по вспашке зяби. Самоотверженной работой на подъеме зяби завоюем высокий урожай будущего года!

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября ваши войска вели ожесточенные бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 15 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками, подавлен огонь 15 орудий, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки численно превосходящих сил противника. По неполным данным в течение дня уничтожено 43 немецких танка и до полка пехоты противника. После упорных боев наши части оставили один из заводских поселков.

◆ Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. На одном участке огнем нашей артиллерии и атакой пехотных подразделений уничтожено 5 танков, 4 миномета, 16 пулеметов, 2 противотанковых орудия и 28 окопов и ДЗОТов противника. В этом бою истреблено до двух рот немецкой пехоты. На другом участке румынские части, стремясь вернуть потерянные позиции, 5 раз переходили в контратаку, но под ударами советских бойцов откатывались назад. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов.

◆ В районе Моздока продолжались ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 5 танков и взорвали склад боеприпасов. На другом участке бойцы под командованием тов. Маркина уничтожили до роты немецкой пехоты. Экипаж команда танка тов. Овчаренко подбил 2 тяжелых танка противника и раздавил гусеницами несколько десятков гитлеровцев.

◆ На ряде участков Западного фронта происходила артиллерийская перестрелка и действия разведчиков. В течение дня огнем наших артиллеристов, разведчиков и снайперов истреблено до 600 солдат и офицеров противника.

◆ На одном из участков Северо-Западного фронта подразделения под командованием тов Васильева отбили атаки немецкой пехоты. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя много трупов.

◆ Группа калининских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов. Разбито в щепы 23 вагона и 61 вагон сошел с рельсов. Во время крушений убито много немецких солдат и офицеров.

◆ Пленный солдат 9 роты 541 полка 387 немецкой пехотной дивизии Артур Штрафер рассказал: «Наша дивизия потеряла больше 70 процентов личного состава. Особенно тяжелые потери понес 541 полк. В числе убитых — командир полка полковник Лангефельд, командиры 1 и 2 батальонов, майор Хедер и майор Клейн. В связи с приближением зимы многие солдаты повесили головы. Они говорят: «Зимой мы все погибнем здесь». Недавно из нашей роты пропали без вести 11 солдат. Командир роты капитан Кек высказал предположение, что они сдались в плен».

◆ В неотправленном письме румынского солдата Ильи Врабиц к отцу говорится: «После того, что я видел во время последней атаки, я потерял всякую надежду на возвращение домой. Здесь, под Сталинградом, происходят невиданные бои. 5-й пехотный полк четырежды ходил в атаку и понес огромные потери. Убитых офицеров и солдат грузили на подводы так, как мы с тобой бывало грузили дрова... Вот уже 5 месяцев я нахожусь на фронте и все время ношу одну и ту же пару белья. Трудно даже представить, сколько вшей на мне. Я боюсь оставаться здесь. В этой стране бывают очень сильные морозы».

◆ Колхозники деревни Дегтярное, Воронежской области, Воронин С. Б. и Клубникин М. Д., вырвавшиеся из фашистского плена, рассказали: «Жизнь советских людей под ярмом немецких захватчиков хуже всякой катарги. Гитлеровские грабители опустошили все сундуки в домах, забрали хлеб и скот. Всех крестьян, старых и малых, немецкие душегубы заставили, под страхом смертной казни, таскать ящики с боеприпасами, строить блиндажи, рыть окопы. Работать приходилось по 18—20 часов, не разгибая спины, не имея даже куска хлеба. 4 октября немцы отобрали группу мужчин, женщин и подростков для отправки в Германию. Колхозники Петрова Ездокия, Торина Анна и Колышкина Вера пытались незаметно уйти из деревни, чтобы избежать фашистской неволи. Гитлеровские мерзавцы схватили девушек за юбки, привели в деревню и повесили их».

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область) заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» И. О. Марцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса».

Фото: Б. Федосеева.

Фотохроника ТАСС

## СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

данные райза в проц. на 15 октября

Сельсоветы	Подн. зяби	Обмолочен.
Илларионовский	43	100
Ждановский	36,7	96,6
Черновской	32,6	78,3
Н.-Слободской	31,6	86,3
Апраксинский	28,8	39
М.-Болдинский	26,2	82
Лихенский	25,7	37,8
Чиресский	24,6	67,8
Молчановский	16,3	51,1
Б.-Болдинский	13,3	81,1
Язовский	10,7	86,5
М.-Майданский	9,7	38,6
Аносовский	9,4	65,3
Итого по району	25,3	69

В последнюю пятницу подъеме зяби некоторые сельсоветы и колхозы стали уделять больше внимания. Первенство в предоктябрьском соревновании попрежнему занимает Илларионовский сельсовет. Колхозы этого созета выполнили план подъема зяби на 43 проц., дав за последнюю пятницу прирост 10 проц.

Наибольший прирост за эту пятницу дал Никшенский сельсовет — 14 проц., Черновской — 10,3 проц., Молчанов-

ский — 11,3 проц. Всех хуже на подъеме зяби работает Аносовский сельсовет, выполнивший всего 9,4 проц. плана. Недалеко от него ушли Майданский и Язовский сельские советы.

«Беспечность — родня преступления» — говорит новая пословица. Только беспечностью можно объяснить поведение того председателя колхоза, который до сих пор подъему зяби не придает надлежащего значения.

До сих пор плохо работают на подъеме зяби тракторные бригады МТС. Районный комитет комсомола также слабо мобилизует комсомол на стахановскую работу в дни двухдекадника по подъему зяби.

«Надо взяться за подъем зяби и вести это дело так же, как весенний сев и уборку урожая, потому что зябь решает вопрос о весеннем севе будущего года», — так пишет секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов через «Горьковскую Коммуну» руководителям Наруковского и Теплостанского районов. Эти указания целиком и полностью относятся и к нашему району.

## Пахари повышают выработку

Наш колхоз «Победа» получил вчера хороший урожай яровых. Быстро и без потерь мы убрали и обмолотили хлеб, досрочно рассчитались с государством, засыпаем семенчные и другие фонды. Но урожай был бы еще выше, если бы с осени вспахали зябь.

Поэтому вчера мы стараемся выполнить и перевыполнить план зяблевой вспашки. На подъем зяби переключены почти все лошади колхоза, и они будут пахать до самых заморозков. Уже вспахано больше 70 гектаров из 100 га.

В моей бригаде пахари сначала не выполняли нормы выработки. А с первых дней

фронтового двухдекадника по вспашке зяби они стали раньше выезжать и позднее возвращаться с поля, меньше отыхать на работе. За 15 октября они вспахали уже по 1 га и 8 соток каждый. Такая же выработка у них была и на следующий день. Пример другим показывает комсомолец Иван Ломкин, Иван Четвергиков. Не отстает от них и Пахом Данилович Адушев.

Пахари продолжают повышать выработку, добиваются перевыполнения сезонной нормы зяблевой вспашки.

Ф. Суродин,  
бригадир 1-й бригады.

## Коллективу Ждановской школы

Здравствуйте, учителя, пионеры и пионерки, все учащиеся Ждановской начальной школы! С фронта Великой Отечественной войны шлю я вам свой боевой привет.

Да, ребята! Счастливы вы, что обратно пришли в школу, сели за парты, продолжаете свою учебу. Вместе с учебой ни на минуту не забывайте, что ваши братишки, ваши сестренки — такие же дети, как и вы, только обиженные немецкими псами, сейчас вспоминают, как полтора — два года тому назад, встречала их мама из школы. Сейчас многих таких ребят не встречает мама. У многих мамы не стало. Их матерей двуногие тигры из Германии увезли на каторжные работы, на голодную смерть, оставив маленьких, маленьких детей страдать, либо их матерей фашисты казнили и расстреляли на глазах у этих детей, либо согнали в сарай и сожгли.

Ваша, ребята, братя и сестры вспоминают своих товарищ, с которыми они вместе ходили в школу, вместе сидели за партой, вместе пели, играли и веселились. Многих, многих из них товарищ (маленьких детей) не стало. Их, таких, как и вы, фашистские двуногие звери либо расстреляли, либо вместе с матерью сожгли в сарае, либо еще мучительнее казнили. Изверги на голое тело навертывали проволоку и один конец проволоки раскачивали на огне, либо выдергивали руки и ноги, отрезали уши и носа.

Эти чудовищные зверства гитлеровцев я видела слышал. Ребята! Все, что творит немец во временно оккупированных местах нашей страны и что видел я — не опишешь. Звери сразу детей, женщин и пленных красноармейцев не убивают, а подвергают их ужасной казни. Выдергивают пальцы на руках и ногах, выдергивают руки и ноги, выковыривают глаза, отрезают уши и нос, выжигают разные фигуры раскаленным железом на лбу, щеках, груди и т. д. Человек не выдерживает такой казни и умирает.

Эти дети вспоминают свои лучшие платья, в которых они ходили в школу. Этого платья уже нет. Их отобрали, этим платьем обмотали свои н-

уююшие шеи или послали в «гостинец» своему немецкому.

Ваши, ребята, братишки и сестренки, т. е. такие же дети, как и вы, только обиженные немецкими псами, сейчас вспоминают, как полтора — два года тому назад, встречала их мама из школы. Сейчас многих таких ребят не встречает мама. У многих мамы не стало. Их матерей двуногие тигры из Германии увезли на каторжные работы, на голодную смерть, оставив маленьких, маленьких детей страдать, либо их матерей фашисты казнили и расстреляли на глазах у этих детей, либо согнали в сарай и сожгли.

Ваша, ребята, братя и сестры вспоминают своих товарищ, с которыми они вместе ходили в школу, вместе сидели за партой, вместе пели, играли и веселились. Многих, многих из них товарищ (маленьких детей) не стало. Их, таких, как и вы, фашистские двуногие звери либо расстреляли, либо вместе с матерью сожгли в сарае, либо еще мучительнее казнили. Изверги на голое тело навертывали проволоку и один конец проволоки раскачивали на огне, либо выдергивали руки и ноги, отрезали уши и носа.

Эти чудовищные зверства гитлеровцев я видела слышал. Ребята! Все, что творит немец во временно оккупированных местах нашей страны и что видел я — не опишешь. Звери сразу детей, женщин и пленных красноармейцев не убивают, а подвергают их ужасной казни. Выдергивают пальцы на руках и ногах, выдергивают руки и ноги, выковыривают глаза, отрезают уши и нос, выжигают разные фигуры раскаленным железом на лбу, щеках, груди и т. д. Человек не выдерживает такой казни и умирает.

Дорогие ребята, сейчас враг

рвется в глубь в шеи страны, к ее жизненным центрам, не считаясь ни с какими потерями в технике и людях. Ребята, помните, что ваши отцы и братья с оружием в руках защищают каждый метр советской земли, они защищают ваше счастливое детство от коварных зверей немецких двуногих зверей. Ваши отцы и братья не считаются со своей силой и жизнью, только бы счасти вас от коварных зверей фашистов, избавить вас, ребята, от таких мук и страданий, какие переносят такие же ребята, как и вы, во временно занятых немцами местах нашей страны. Ваш долг, ребята, быть всем отличниками учебы. Развортывайте соцсоревнование за лучшую учебу, соревнуйтесь так, как соревнуются ваши отцы и братья на фронте за большее количество уничтоженных фашистов. Ваши отцы и братья взятые обязательства выполняют, добивайтесь и вы выполнения своих обязательств. Создавайте хорошую организацию в школе. Читайте газеты, рассказывайте своим матерям, как наша Красная Армия громит взвесившихся немецких псов. Читайте брошюры из фронтовой жизни. В свободное время помогайте, по своей силе, колхозу в работе. Помогайте своим матерям в домашнем хозяйстве, чтобы ваша мать сумела уделять внимание работе колхоза.

Все, ребята! Жду ответ. Из этого письма вы поймете, что оно писано с перерывами. Письмо писалось не за столом, а в окопе. Над головой жужжат, как пчелы, пули, рядом рвутся снаряды и мини. До свидания!

С боевым приветом. Ваш бывший учитель, политрук роты

И. И. Горин.

## Ответ нашему учителю

Дорогой Иван Иванович!

Шлем вам горячий ученический привет и желаем успеха в борьбе с немецкими псами. Сообщаем, что ваше письмо, присланное на школу, получили.

Из этого письма мы еще раз узнали, какие зверства учиняют проклятые немецкие изверги над нашими братьями и сестрами. Письмо вызвало в нас еще больше ненависти к этим двуногим зверям. Мы проклинаем немцев и просим вас, Иван Иванович, отомстить им за муки ваших братьев и сестер, матерей и отцов.

Дорогой учитель! Сейчас

ние каникулы. Мы ходили убирать в колхозе горох, скирдовать хлеба, помогали дома родителям, отдыхали, собирали лекарственные растения.

1 сентября мы с новыми силами возвратились в родную школу. До слез жалеем, что ваши братья и сестры не имеют возможности сесть за парту, но верим, что скоро вы, бойцы, освободите этих несчастных детей от немецкого ига.

Скоро мы здесь будем свободно праздновать день Великой Октябрьской социалистической революции. Наши отцы и старшие братья, как и вы, громят немецких оккупантов. Те, кто работает в тылу, так-

же борются за наше счастливое детство. Включившись в предоктябрьское соревнование, мы дали обязательство быть достойными защитников родины, учиться только на хорошо и отлично, помогать колхозу. Мы, учащиеся, посыпаем на фронт бойцам к великому празднику посылку.

Желаем вам, дорогой учитель, быстро разгромить фашистов и вернуться с победой домой, чтобы учить нас, воспитывать в нас еще большую любовь к родине, ненависть к врагу.

По поручению учащихся:  
А. Чернышова, В. Седова.

## БЕСПРИЗОРНАЯ АРТЕЛЬ

Большое светлое здание мастерской промартели «Красный столляр» с богатым оборудованием расположено почти в центре с. Б. Болдина. Но в ней находится всего 5 рабочих, да и те частенько простаивают из-за отсутствия сырья. Неслучайно артель только наполовину выполняет фронто-

вые заказы и почти совсем не выпускает товаров ширпотреба. Безействие хотя бы небольшой производственной единицы в условиях войны является преступлением. Тем более артель, по словам ее председателя тов. Вострикова, в состоянии дать не только в больших размерах транспортное

оборудование, которое позади нужно колхозам, но без каких-либо затрат может освоить спичечное, лыжное и другое производство, нужда в которых в нашем районе очень большая.

Незаконно данная промартель находится в беспризорном состоянии. **Северный.**

## ПОГОЛОВНОЕ УЧАСТИЕ

Дружно прошел сбор средств на постройку танка «Болдинский колхозник» в сельхозартели им. Ворошилова, Язовского сельсовета. Сам председатель колхоза тов. Казов показал образец сознательности, образец того, как надо помогать фронту. Он подписался на 1.500 руб., из них 500 руб. внес наличными. Пожилой колхозник Сентюрин Никита Никифорович, у которого три сына на фронте сражаются с фашистами, внес на постройку танка 200 руб. От него не отстала Быстрова Татьяна Захаровна, жена бойца, имеющая троих детей. Она тоже внесла 200 руб. наличными.

В этом колхозе в сборе

средств на постройку танка приняли участие почти все колхозники. Они подписались на 16.200 руб. 9.900 руб. внесено наличными, остальные деньги будут внесены в ближайшие дни.

Кроме того, колхозом решено сдать две тонны хлеба сверх плана в фонд Красной Армии. Сейчас они готовят теплые вещи и праздничные подарки для бойцов Красной Армии. 5 пар варежек и 5 пар теплых носков уже сдано на склад в райцентре. Сейчас в мастерской готовят 8 пар валенок.

Так ворошиловцы, как подлинные патриоты родины, помогают фронту.

**М. О.**

## ВЗНОСЫ ЯЗОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

С большим воодушевлением Михаил Седунин заявил: — Я от души отдаю на постройку танка 200 рублей и призываю подписаться свою жену.

Его жена А. Седунина подписалась на 100 рублей. Не отстал от других 72-летний стахановец колхоза — девушка Шахов «Вчера 100 рублей, — заявил он, — чтобы наш танк беспощадно громил немцев».

**Баранцева.**

## Грубые корма для свиней

Часть концентратов при выращивании и откорме свиней с усечек можно заменить грубыми кормами (сено, мякина), корнеплодами и клубнеплодами, силосованными борбами, зелеными кормами, семенами и плодами дикорастущих растений, техническими и пищевыми отходами.

Смешанные дачи, составленные из концентратов, грубых и сочных кормов, обеспечивают животных всеми необходимыми питательными веществами и будут самыми дешевыми. Из грубых кормов, имеющихся в колхозах, для кормления свиней можно использовать сено бобовых растений, сенную труху и мякину.

Бобовое сено. Бобовые растения: клевер, люцерна, эспарцет, горох, вика, соя, донник и другие очень богаты питательными веществами. Помимо витаминов и минеральных веществ, они имеют в своем составе в большом количестве белок.

Сено скармливать свиньям надо в виде резки или сенной муки. Для приготовления резки сено пропускают через силосорезку или соломорезку: длина резки 1—1,5 см. Перед скармливанием резку обваривают водой, имеющей температуру 50—70 градусов, и выдерживают от одного до пяти часов. Перед раздачей резку смешивают с другими кормами.

♦ В один из портов Англии прибыл новый контингент американских войск численностью в несколько тысяч человек.

♦ За последние два в Норвегии арестовано несколько тысяч патриотов. После объявления чрезвычайного по-

сенну муку, если сено достаточно сухое (влажность не выше 10—12 проц.), можно приготовить на обыкновенной мельнице или на универсальных силосорезках: «Универсал Т» завода имени Шевченко и «Универсал» Госсельмаша.

Взрослым маткам и хрякам в неслучной период сеном можно заменять 10—15 проц. общей питательности суточной дачи. Взрослым племенным животным скармливают 1—1,5 кг в сутки, хрякам — 0,5—1,2 кг, взрослым откормочникам — 0,5—1 кг.

Сенная труха. Сенная труха — прекрасный корм для свиней, так как она состоит из наиболее нежных и питательных частей растений. В каждом хозяйстве необходимо организовать сбор сенной трухи в местах ее накопления. Задают ее свиньям в смеси с другими кормами в таких же количествах, как и сено.

Мякина. Лучшей считается мякина бобовых трав: вики, гороха и чечевицы. Хорошим кормом для свиней является также льняная мякина. Перед раздачей мякина обваривается так же, как и сено. Взрослым животным можно давать до 1 кг мякни, смешивая ее с другими кормами. Льняной мякини взрослые свиньи съедают до 3 кг в сутки.

**Кандидат с.-х наук  
Б. П. ВОЛКОПЯЛОВ.**

## ЗА РУБЕЖОМ

ложения в Тронхейме уже казено 74 патриота. В деревне Маджаваты немцы истребили все мужское население.

**Отв. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ**